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1. Паспорт Програми розвитку інвестиційної діяльності  

Харківської області на 2021 – 2024 роки 
 

 

1. 
Ініціатор розроблення 

Програми: 
Харківська обласна державна адміністрація. 

2. 

Дата, номер і назва 

розпорядчого документа 

обласної державної 

адміністрації про розроблення 

Програми: 

Розпорядження голови Харківської обласної державної 

адміністрації від 06 березня 2020 року № 126                           

«Про робочу групу з розроблення проєкту Програми 

розвитку інвестиційної діяльності Харківської області на 

2020 – 2023 роки». 

3. Розробник Програми: 
Департамент економіки і міжнародних відносин 

Харківської обласної державної адміністрації. 

4. 

Співрозробники Програми: Структурні підрозділи обласної державної адміністрації, 

представники бізнес-спільноти області спільно з 

органами державної виконавчої влади, експертами 

міжнародних організацій та освітньої галузі. 

5. 
Відповідальний виконавець 

Програми:  

Департамент економіки і міжнародних відносин 

Харківської обласної державної адміністрації. 

6. 

Співвиконавці Програми:  Структурні підрозділи обласної державної адміністрації, 

районні державні адміністрації, міськвиконкоми міст 

обласного значення (за згодою), територіальні громади 

(за згодою). 

7. Термін реалізації Програми:  2021 – 2024 роки 

8. Джерела фінансування: 
Бюджетні кошти, власні коштів підприємств, інвестиції, 

кошти міжнародних фінансових організацій.  

9. 

Обсяг фінансових ресурсів, 

необхідних для реалізації 

Програми, а саме: 

 

 - з обласного бюджету: 14 430 тис. грн 

 
-      - що будуть залучені з інших 

джерел (орієнтовно): 

2 010 тис. грн 

 

Програма розвитку інвестиційної діяльності Харківської області  

на 2021-2024 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до Закону України  

«Про стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з 

метою створення нових робочих місць», на основі стратегічних пріоритетів та цілей 

Стратегії розвитку Харківської області на 2021 – 2027 роки (далі ‒ Стратегія) та 

Плану заходів на 2021 – 2023 роки з реалізації Стратегії розвитку Харківської 

області на 2021–2027 роки, з урахуванням положень Державної стратегії 

регіонального розвитку України на 2021‒2027 роки, відповідно до чинного 

законодавства України, зважаючи на міжнародний та вітчизняний досвід підготовки 

програмно-планувальних документів у сфері інвестиційної діяльності. 

Програма є одним із основних засобів реалізації Стратегії. 

Стратегічна ціль щодо забезпечення інвестиційно-привабливого клімату  

в регіоні і створення інноваційної та інвестиційної інфраструктури поєднує ряд 

операційних цілей і завдань, спрямованих на забезпечення позиціонування 



 

4 

  

Харківщини як найкращого місця для вкладання інвестицій та створення необхідних 

умов для інвестування. 

Для реалізації оперативної цілі ‒ організація системи залучення і 

супроводження міжнародних і вітчизняних інвестицій -  передбачається: 

створення інституцій з метою залучення та супроводу закордонних і 

вітчизняних інвесторів; 

популяризація потенціалу регіону серед міжнародних інвесторів; 

налагодження тісної співпраці з вітчизняними й іноземними інвесторами та 

інституціями по залученню інвестицій. 

Оперативна ціль ‒ інституційне й інфраструктурне забезпечення інноваційної 

та інвестиційної діяльності, формування регіональної інноваційної системи ‒ 

спрямована на створення реальних факторних умов для залучення інвестицій, 

зокрема: 

створення високоякісної інноваційної інфраструктури, мереж трансферу знань і 

технологій, які сфокусовані на смарт-спеціалізованих напрямах економіки; 

розвиток мережі індустріальних і технологічних парків та кластерів; 

підтримку інноваційних стартапів та обдарованої молоді; 

сприяння впровадженню провідних вітчизняних і закордонних технологій  

у виробництво. 

Програма розвитку інвестиційної діяльності Харківської області на 2021 –  

2024 роки є документом, що визначає мету, завдання, напрями та очікувані 

результати залучення інвестицій, з урахуванням світових тенденцій і пріоритетів 

соціально-економічного розвитку області, для забезпечення збалансованого 

економічного зростання і сталого розвитку регіону. 

Програму підготовлено з урахуванням міжнародного і вітчизняного досвіду 

створення програмно-планувальних документів у сфері інвестиційної діяльності, 

напрацювань науковців, експертів і практиків у сфері залучення інвестицій, 

рекомендацій Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства 

та Державної установи «Офіс із залучення та підтримки інвестицій 

(«UkraineInvest»), з використанням статистичної інформації від Головного 

управління статистики в Харківській області. 

Програма розроблена на основі аналітичних даних стосовно наявного стану  

у сфері інвестицій в регіони України та тенденцій розвитку, з урахуванням 

показників динаміки залучення інвестицій у соціально-економічний розвиток 

Харківської області, сильних і слабких сторін та можливостей і загроз в 

інвестиційному контексті. У Програмі визначено шляхи і засоби досягнення 

поставлених цілей, чітко окреслено головні та інші важливі напрями розвитку 

інвестиційного процесу в регіоні, порядок проведення моніторингу та контролю.  

2. Аналіз стану інвестиційної діяльності в Харківській області 

За даними Головного управління статистики у Харківській області, станом на  

31 грудня 2019 року загальний обсяг прямих іноземних інвестицій (ПІІ) з 1994 року 

склав 762,5 млн дол. США (рис. 2.1), а в перерахунку на 1 особу населення ‒  

286,3 дол. США. Серед усіх регіонів України за обсягом залучених ПІІ Харківська 
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область посідає дев’яте місце (рис. 2.2). 

Харківська область була й залишається доволі привабливою для інвесторів, про 

що свідчить динаміка сукупних ПІІ в регіон. Максимального рівня ПІІ досягли 

станом на 01 січня 2012 року і становили 2 814,2 млн дол. США (рис. 2.1).  

Слід зазначити, що доволі значне зростання ПІІ в область спостерігалося в період  

до 2012 року. Проте упродовж 2013 ‒ 2017 років обсяг ПІІ скоротився більш, ніж  

у чотири рази від максимального показника, що, головним чином, було зумовлено 

курсовою різницею, втратою, а також виведенням та переоцінкою капіталу. 

Водночас у 2018 році та впродовж січня – грудня 2019 року Харківська область 

продемонструвала певну позитивну динаміку залучення ПІІ, підтвердивши тим 

самим стійку зацікавленість бізнесу до регіону. 
 

Рис. 2.1 Кумулятивний обсяг ПІІ (акціонерний капітал) у Харківську область за період 

з 2009 – 2018 рр., станом на 01.01.2019, 31.12.19 (млн дол. США) 
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Рис. 2.2 Обсяг залучених ПІІ (акціонерний капітал) в регіони (ТОП – 10) України на 

01.01.2019 (млн дол. США) 
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Близько 80 країн світу є інвесторами у Харківську область (рис. 2.3).  

Серед основних країн: Кіпр, Нідерланди, Віргінські Острови, Панама, Беліз,  

що свідчить про домінування офшорних інвестицій в регіон. Водночас серед 

найбільших інвесторів є Нідерланди, Велика Британія, Швейцарія, Франція, США  

та Польща. Переважну частину загального обсягу прямих інвестицій (акціонерного 

капіталу нерезидентів) – 78,7% (станом на 31.12.2019 року) – складають 

надходження з країн ЄС, що становить 600,7 млн дол. США. 
 

Рис. 2.3 ПІІ (акціонерний капітал) у Харківську область в розрізі країн-інвесторів станом  

на 31.12.2019 (млн дол. США) 
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У розрізі адміністративно-територіальних одиниць (рис. 2.4) Харківської 

області розподіл акціонерного капіталу є нерівномірним: 53 % від загального обсягу 

залучених ПІІ надійшло в обласний центр, 42% ‒ надійшло у чотири райони 

(Харківський, Чугуївський, Дергачівський та Барвінківський), решта районів та міст 

обласного значення (близько 30) залучили всього близько 5%. Водночас потенціал 

обласного центру, а також міст, районів та ТГ області  

є настільки значним, що у найближчі 5‒7 років вони можуть прийняти значно 

більші обсяги інвестицій. 
 

Рис. 2.4 ПІІ (акціонерний капітал) у Харківську область в розрізі міст та районів  

(млн дол. США ) станом на 31.12.2019 року.   
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Стосовно видів економічної діяльності, то станом на початок 2019 року понад 

третина всіх ПІІ надійшла в промисловість – майже 283,4 млн дол. США.  

Значні обсяги ПІІ (рис. 2.5) акумульовано в галузі фінансової та страхової 

діяльності – 16,5%, у сфері операцій з нерухомим майном – 16,3%, діяльність  

у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування – 8,3% (серед яких 

значна частка, скоріш за все, припадає на послуги в ІТ-сфері), оптову  

та роздрібну торгівлю – 6%.  Частка ПІІ у галузі інформації та телекомунікації 

становила трохи більше 1%, у сільськогосподарську галузь на початок року 

надійшло близько 9, 4% ПІІ. 
 

Рис. 2.5 Прямі інвестиції (акціонерний капітал) в економіці області за видами економічної 

діяльності станом на 31.12.2019 року (млн дол. США) 

 
Промисловість залишається провідною галуззю – понад 37%, з яких переважну 

більшість (36, 9%) інвестовано в переробну промисловість (рис. 2.6). Значна частина 

інвестицій зосереджена у виробництві гумових і пластмасових виробів, іншої 

неметалевої мінеральної продукції – 50,9%, 23,2% – виробництво харчових 

продуктів, напоїв та тютюнових виробів, 7% – машинобудування. 
 

Рис. 2.6 Прямі іноземні інвестиції в переробній промисловості Харківської області станом на 

01 січня 2019 р. 
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Серед іноземних інвестицій у підприємства реального сектору економіки 

Харківської області варто зазначити такі: купівля американською компанією  

«Філіп Морріс Інтерншнл» Харківської тютюнової фабрики та інвестування  

в її модернізацію 100 млн дол. США, купівля бельгійською Sun Inbev пивзаводу 

«Рогань», купівля швейцарською групою Swiss Krono Group Солоницівського 

комбінату меблевих деталей та інвестування в його реконструкцію  

60 млн дол. США, створення спільного українсько-британського підприємства 

«Українська чайна фабрика» Ахмад Ті» за участю компанії Ahmad Tea London 

(Великобританія) та інше.  

 

Капітальні інвестиції у Харківській області 
 

Упродовж 2019 року підприємствами та організаціями Харківської області за 

рахунок усіх джерел фінансування було освоєно понад 22,0 млрд грн капітальних 

інвестицій. З 2015 року спостерігається щорічне нарощення показників освоєних 

капітальних інвестицій. 

Головним джерелом фінансування капітальних інвестицій залишаються власні 

кошти підприємств та організацій, зокрема у 2020 році вони становили  

11,2 млрд грн (47,8% загального обсягу). На другій позиції – кошти місцевих 

бюджетів – 4,9 млрд  грн (21,8%), далі ‒ кошти населення на будівництво житла – 

понад  2,9 млрд  грн (13%), кошти державного бюджету – майже 1,3 млрд грн 

(5,7%), кредити банків та інші позики – 942,6 млн грн (4,2%). ПІІ є несуттєвим 

джерелом капітальних інвестицій.   

Рис. 2.7 Капітальні інвестиції у Харківській області за джерелами походження у 2019 рр. 

(млн грн.) 
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Найбільше капітальних інвестицій у 2019 році освоєно в промисловій галузі 

регіону, сільському господарстві та будівництві. Зокрема, у 2019 році в 

промисловості освоєно 24, 3% капітальних інвестицій, у будівництві – 22%, а в 

сільському господарстві – 11, 9% (рис. 2.8). 
 

Рис. 2.8. Структура капітальних інвестицій у Харківській області за видами економічної 

діяльності  у 2019 р. 

 
Таким чином, подальший соціально-економічний розвиток області, передусім, 

залежить від розвитку та спроможності інвестицій з боку харківського бізнесу, 

наповнення місцевих бюджетів та зростання доходів мешканців регіону. Водночас 

можуть бути значно нарощені кредити банків та інші позики, зокрема й МФО. 
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Щодо територіального розподілу (рис. 2.9), то майже 2/3 усіх капітальних 

інвестицій спрямовується в місто Харків. У 2018 році цей показник складав 

15169,5 млн грн, що у розрахунку на одну особу становило близько 10, 5 тис грн. 

Водночас усі інші міста і райони освоїли лише третину від усього обсягу 

капітальних інвестицій (8381, 3 млн грн), що становить 6, 8 тис. грн на одного 

мешканця. Така тенденція збереглася і у 2019 році.  
 

Рис. 2.9 Капітальні інвестиції по містах і районах Харківській області за 2018 рік (тис. грн)  
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Таким чином, спостерігається суттєва диспропорція та підтверджується 

моноцентричний характер інвестиційного розвитку Харківщини. Такий стан справ 

вимагає посиленої уваги до розвитку інвестиційного процесу у територіальних 

громадах області. 

3. Визначення проблеми 
 

Успішний розвиток регіонів та територіальних громад неможливий  

без активізації інвестиційної діяльності, нарощення внутрішніх і зовнішніх 

інвестицій в економіку області та громад. 

Лише ефективне використання наявного потенціалу та вміле залучення усіх 

можливих джерел інвестування (місцевий і державний бюджет, інвестиції діючих 

компаній, залучення нових інвесторів, кредити банків та інші позикові інструменти 

тощо) може гарантувати динамічний соціально-економічний розвиток територій. 

Особливу роль у економічному зростанні відіграють ПІІ. 

Водночас упродовж останніх років спостерігається суттєве зниження 

інвестиційної активності в Харківській області, що призвело до падіння темпів й 

реальних показників рівня економічного й соціального розвитку регіону. 

Харківщина зі своїм величезним потенціалом, із регіону-лідера в інвестиційній 

сфері та одного із флагманів вітчизняної економіки поступово почала втрачати 

позиції. 

Довідково: станом на 31.12.2015 загальний обсяг прямих іноземних інвестицій 

склав 1551,3 млн дол. США, на 31.12.2016 – 1569,5 млн дол. США, на 31.12.2017 – 

665,8 млн дол. США, на 31.12.2018 – 651,1 млн дол. США, на 31.12.2019 –  
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959,5 млн дол. США, на 31.03.2020 – 821,7 млн дол. США, на 30.06.2020 –  

819,2 млн дол. США, на 30.09.2020 ‒ 855,9 млн дол. США. 

Головною проблемою низької інвестиційної активності та недостатнього рівня 

залучення ПІІ в економіку Харківської області є відсутність системного підходу до 

управління інвестиційною діяльністю та низька інституційна спроможність, це не 

дозволяє забезпечити реалізацію наявного потенціалу регіону, залучати необхідні 

обсяги інвестицій та своєчасно й ефективно реагувати на потреби й виклики  

в інвестиційній сфері. 

Головними перешкодами регіонального й місцевого рівня, що гальмують 

розвиток інвестиційного процесу в Харківській області, є такі: 

низька інституційна спроможність у сфері залучення інвестицій, відсутність 

спеціалізованої інституції (підрозділу обласної державної адміністрації/установи 

тощо) із наявними професійними кадрами та необхідними ресурсами; 

відсутність системного підходу, усталених і прийнятних в міжнародній 

практиці стандартів залучення та супроводу (організаційних, інституційних, 

маркетингових тощо); 

недостатня якість інвестиційних пропозицій, що пропонуються потенційним чи 

наявним інвесторам; 

слабка увага до потреб бізнесу, відсутність належної взаємодії з наявними 

інвесторами; 

недостатня увага до розвитку інфраструктури для інвестування, відсутність  

на території області індустріальних парків та підготовлених промислових 

майданчиків, що забезпечує інвесторам мінімізацію фінансових і часових витрат, 

необхідних для започаткування господарської діяльності; 

недостатня поінформованість закордонних ділових кіл про Харківську область 

та її інвестиційний потенціал (недостатнє просування інвестиційного потенціалу 

регіону серед потенційних вітчизняних та зарубіжних інвесторів); 

недостатня поінформованість потенційних інвесторів про інноваційні розробки 

і промислові можливості підприємств регіону; 

складність і тривалість процедур землевідведення і підключення до інженерних 

мереж, передусім, підключення електроенергії; 

недостатня співпраця з питань реалізації державної політики у сфері 

інвестиційної діяльності з профільним міністерством та UkraineInvest; 

низька активність у просуванні та впровадженні нових форм інвестування, 

зокрема щодо використання інструментів ДПП. 

Варто зазначити, що традиційно на місцевому рівні низькі показники залучених 

інвестицій, зокрема ПІІ, пов’язують із зовнішніми факторами. Проте за останні роки 

Україна покращила свої позиції у міжнародних рейтингах, що є свідченням 

поліпшення інвестиційного клімату. Так, у рейтингу легкості ведення бізнесу Doing 

Business 2020, що його щорічно складає Всесвітній банк, Україна посіла 64 місце  

зі 190 країн, покращивши свої позиції на 7 пунктів, порівняно з попереднім роком.  

І така динаміка спостерігається упродовж останніх років. Також Міжнародне 

рейтингове агентство Moody's Investors Service поліпшило прогноз рейтингів уряду 

України зі «стабільного» на «позитивний», підтвердивши довгострокові рейтинги 



 

12 

  

емітента і пріоритетних незабезпечених кредитів України на рівні «Caa1», що хоча й 

відображає її значну зовнішню вразливість, але показує ознаки поліпшення. 

Водночас на стан залучення інвестицій мають вплив й інші фактори, які 

стосуються, передусім, загальнонаціонального контексту, зокрема: 

порівняно невисокий рівень загальної інвестиційної привабливості України, 

пов'язаний з недостатньою макроекономічною стабільністю, а також недостатнім 

рівнем захищеності законних прав та інтересів інвесторів з боку судової системи; 

відсутність ефективних інвестиційних стимулів, нестача інструментів 

підтримки наявних та потенційних інвесторів; 

недостатній рівень фінансової підтримки підприємницької діяльності, що 

стримує створення інноваційних стартапів ‒ компаній, привабливих для венчурних 

інвесторів. 

4. Мета Програми 
 

Метою Програми є поліпшення інвестиційного середовища, активізація та 

підвищення ефективності інвестиційної діяльності, створення умов для зростання 

обсягів надходжень вітчизняних та іноземних інвестицій та модернізації економіки 

Харківської області на основі впровадження комплексного системного підходу, 

ефективного використання наявного потенціалу та конкурентних переваг регіону. 

Чітка орієнтація на потенційного інвестора. 

5. Основні завдання Програми 
 

Реальний спосіб розв’язання вищезазначеної проблеми - це  проведення якісних 

змін, запровадження системного підходу, планування й ведення діяльності 

відповідно до сучасних стандартів і кращих міжнародних практик, що сприятиме 

суттєвому нарощенню інституційного потенціалу у сфері залучення інвестицій та 

забезпечить досягнення запланованих результатів.  
 

Серед іншого необхідно забезпечити: 

розвиток людського потенціалу, підготовку кадрів, адаптацію трудових 

ресурсів до потреб регіональної економіки; 

формування обізнаності щодо використання різноманітних джерел 

фінансування та спроможності у розробленні інвестиційних, інноваційних, 

інфраструктурних, соціальних проєктів; 

стратегічне та просторове планування на місцевому рівні як важливі фактори 

стимулювання інвестицій; 

проведення інвентаризації активів регіону з метою їхнього ефективного 

використання з метою залучення інвестицій. 

 

Передбачається, що розв’язання зазначених проблем буде здійснюватися 

шляхом: 

формування практичного підходу до розвитку інвестиційної діяльності, що 



 

13 

  

буде запроваджений внаслідок реалізації конкретних заходів Програми; 

упровадження на регіональному й місцевому рівнях стандартів залучення  

та супроводу інвесторів, які відповідатимуть кращим міжнародним практикам; 

інформаційного та організаційного забезпечення підготовки проєктів  

із пріоритетних напрямів соціально-економічного розвитку регіону, забезпечення 

підтримки їхньої реалізації. 

 

Завданням Програми є забезпечення системного, комплексного підходу  

до організації інвестиційної діяльності в регіоні.  

Основними завданнями Програми є: 

забезпечення підвищення інституційної спроможності (інституцій, кадрів)  

у сфері залучення інвестицій. Здійснення аналізу наявного виробничого та 

ресурсного потенціалу регіону, надання підтримки територіальним громадам  

у стратегічному й просторовому плануванні для найефективнішого використання 

місцевих ресурсів з метою залучення інвестицій; 

оцінення потенціалу та конкурентних переваг найбільш інвестиційно 

привабливих галузей регіональної економіки. Розміщення інвестиційних ресурсів  

у галузях і секторах регіональної економіки з високою часткою доданої вартості, 

підтримка формування й розвиток галузевих кластерів; 

послідовне покращення інвестиційного клімату, формування сприятливого 

бізнес-середовища, розвиток взаємодії з наявними інвесторами, усунення 

адміністративних бар’єрів та перешкод у сфері інвестування; 

розроблення якісних інвестиційних пропозицій (земельні ділянки та інша 

промислова нерухомість), формування «портфелю» регіональних інвестиційних 

проєктів; 

розвиток сучасної інвестиційної інфраструктури (індустріальні, технологічні 

парки та ін.), надання практичної допомоги територіальним громадам у створенні 

конкурентних інвестиційних продуктів; 

визначення цільових ринків (країн та компаній-інвесторів), формування 

маркетингових баз даних. Розроблення та підтримка інформаційно-маркетингових 

інструментів та продуктів для формування позитивного інвестиційного іміджу 

області як в Україні, так і у міжнародному діловому середовищі; 

розроблення та проведення інформаційно-маркетингових заходів; 

упровадження на практиці стандартів залучення та супроводу інвесторів  

і їхнього постінвестиційного обслуговування; 

підтримка розвитку інноваційної екосистеми регіону;  

впровадження інструментів та механізмів державно-приватного партнерства  

у реалізації інвестиційних проєктів. Формування обізнаності щодо можливостей 

залучення різноманітних джерел фінансування (залучення коштів МФО та МТД); 

розвиток взаємодії бізнесу з навчальними та науковими закладами, вжиття 

заходів із підвищення кваліфікації та компетенції кадрів, їхньої адаптації до потреб 

ринку та регіональної економіки. 
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6. Інституційне та фінансове забезпечення реалізації Програми, 

моніторинг і контроль. 

 Інституційне забезпечення 
 

Для ефективного виконання Програми та досягнення відповідних результатів 

прийнято рішення щодо надійної інституційної основи та належного кадрового, 

фінансового і матеріально-технічного забезпечення інституції, її мандату, 

повноважень та процедур. 

Було створено управління інвестиційної та зовнішньоекономічної діяльності  

у складі Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 

державної адміністрації. Слід зазначити, що організаційна структура інституції 

складається з двох функціональних відділів: 

відділ міжнародної технічної допомоги та залучення інвестицій; 

відділ зовнішньоекономічної діяльності та міжнародних відносин. 

Забезпечено постійну та ефективну взаємодію зі структурними підрозділами 

обласної державної адміністрації, до повноважень яких належать інші важливі 

питання забезпечення інвестиційного процесу, а також з органами місцевого 

самоврядування, передусім територіальних громад, які виступатимуть локаціями 

для розміщення інвестицій. 

Важливою є співпраця з державною установою «Офіс залучення та підтримки 

інвестицій» (UkraineInvest).  

Важливою є взаємодія з бізнес-асоціаціями, ринковими інституціями та 

консалтинговими компаніями. 

 Обсяги та джерела фінансування 
 

Фінансування Програми   здійснюється   за  рахунок  бюджетних  

коштів, власних коштів підприємств, інвестицій, коштів міжнародних  

фінансових організацій, а також інших джерел, не заборонених законодавством. 

Обсяг коштів обласного бюджету, необхідних для виконання Програми, з 

урахуванням реалізації проєктів, становить 14 430 тис. грн,  а також обсяг залучених 

коштів з інших джерел, не заборонених законодавством, орієнтовно становить  

2 010 тис. грн. 

Обсяг видатків, необхідних для виконання Програми, буде уточнюватися 

щороку, з урахуванням можливостей бюджетного фінансування, умов договорів  

з міжнародними організаціями та фінансовими інституціями, програм міжнародної 

технічної допомоги тощо.  
 

Моніторинг, звітність, контроль 
 

Координація діяльності з реалізації Програми, проведення аналізу стану 

виконання заходів покладається на першого заступника голови обласної державної 

адміністрації, оцінка результатів проведеної діяльності ‒ на профільну комісію 

обласної ради. 

Відповідальність за виконання основних напрямів Програми покладається  

на керівництво Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської 
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обласної державної адміністрації, інших важливих напрямів – залежно  

від компетенції – на керівників визначених структурних підрозділів. 

У разі потреби будуть створюватися робочі групи з керівників та представників 

різних структурних підрозділів обласної державної адміністрації, обласної ради, 

установ і організацій, органів місцевого самоврядування, які вживатимуть спільних 

заходів. До виконання Програми, за необхідності, залучатимуться бізнес-асоціації, 

консалтингові компанії, керівники підприємств, підприємці, неурядові організації. 

З метою забезпечення контролю за ефективністю реалізації Програми 

Департамент економіки і міжнародних відносин Харківської обласної державної 

адміністрації представлятиме щорічні звіти про стан її виконання та досягнуті 

результати на сесіях Харківської обласної ради, а також подаватиме пропозиції 

щодо її коригування. Передбачається здійснення щорічного перегляду та внесення, 

за потреби, відповідних змін до Програми. У разі потреби надаватимуться проміжні 

(квартальні чи піврічні) звіти. 

Моніторинг буде базуватися на основі отриманих результатів та індикаторів 

виконання заходів передбачених у Програмі. 

З 2022 року головними індикаторами моніторингу будуть: 

обсяги прямих іноземних інвестицій, залучених в економіку Харківської 

області, у тому числі їхня динаміка (у розрізі на душу населення); 

кількість підприємств, створених на території Харківської області за рахунок 

надходження нових інвестицій чи реінвестування; 

кількість інвестиційних договорів / меморандумів про здійснення інвестицій; 

кількість створених за рахунок нових інвестицій / реінвестування нових 

робочих місць. 

Очікувані результати, ефективність Програми 
 

Завдяки реалізації Програми розвитку інвестиційної діяльності Харківської 

області буде досягнуто значно вищої ефективності в економічній та інвестиційній 

політиці регіону, що дозволить забезпечити: 

покращення ділового та інвестиційного іміджу області та поширення в світі 

об’єктивної інформації про регіон як надійного, стабільного та передбачуваного 

партнера; 

активізацію надходжень прямих інвестицій;  

розбудову сучасної інноваційно-інвестиційної інфраструктури, умови  

для розвитку високотехнологічного виробництва; 

залучення інвестицій в існуючі активи діючих промислових підприємств; 

впровадження інвестиційних проєктів, що сприятиме модернізації економіки 

регіону та створенню нових високотехнологічних виробництв; 

імпульс для розвитку пріоритетних галузей, що обумовить їхню 

конкурентоспроможність;  

реалізацію проєктів, спрямованих на промислову модернізацію, залучення 

інвестицій в науково-технічні та інноваційні сфери для створення нових робочих 

місць з високою доданою вартістю; 

входження Харківської області у п’ятірку найбільш інвестиційно привабливих 

та найбільш результативних, в контексті залучення інвестицій, регіонів України; 
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щорічне зростання податкових надходжень, насамперед до бюджетів 

територіальних громад; 

зростання продуктивності праці, що в сукупності з іншими показниками 

дозволить наростити валовий регіональний продукт; 

інтеграцію підприємств Харківської області в міжнародні виробничі ланцюги, 

покращення доступу до нових джерел ресурсів, підвищення продуктивності 

економіки, вихід на нові ринки та збільшення обсягів експорту товарів і послуг. 

Планується, що до кінця 2024 року за умови  реалізації заходів Програми буде 

досягнуто таких показників:  

Показник 

2020 

(на 

початок 

року) 

факт 

Рік 

2021  

(на 

початок 

року) 

прогноз 

2022  

(на 

початок 

року) 

прогноз 

2023 

 (на 

початок 

року) 

прогноз 

2024 

 (на 

початок 

року) 

прогноз 

2024  

(на 

кінець 

року) 

прогноз 

Обсяг прямих іноземних 

інвестицій (наростаючим 

підсумком з початку 

інвестування, млн дол. США) 

762 800 850 1000 1200 1500 

Обсяг прямих іноземних 

інвестицій в розрахунку 

на одну особу (дол. США) 
286 298 315 370 445 550 

Кількість нових робочих місць 

завдяки ПІІ (од.) 
 700 1000 2000 3000 5000 

Основні умови успішної реалізації Програми 

 

Реалізація Програми стане механізмом суттєвої активізації інвестиційної 

діяльності та залучення приватних інвестицій, зокрема й ПІІ. Для її успішної 

реалізації необхідно забезпечити такі основні умови: 

досягнути консенсусу провідних політичних сил в розумінні необхідності 

реалізації Програми для соціально-економічного зростання регіону, посилення його 

конкурентоспроможності; 

забезпечити дотримання балансу інтересів влади, територіальних 

громад/мешканців регіону та бізнесу; 

здійснити необхідне матеріально-технічне та фінансове забезпечення процесів, 

передбачених у Плані заходів з реалізації Програми. 

Харківська обласна державна адміністрація спільно з Харківською обласною 

радою, органи місцевого самоврядування на місцях, маючи на меті досягнення 

стратегічно важливих цілей розвитку регіону, територіальні громади повинні 

забезпечити для інвесторів привабливість стосовно вкладання коштів у регіональну 

економіку, гарантувати безпеку ведення бізнесу, виступати як рівноправні партнери. 

Вагомим фактором підвищення інвестиційної привабливості та зростання 

інвестиційної активності Харківської області має стати запровадження стандартів 

залучення та супроводу інвесторів. 
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Такі стандарти є поєднанням окремих елементів і, водночас, єдиним цілісним 

підходом до роботи з інвесторами. Метою Стандартів є систематизація та 

впровадження кращих вітчизняних і світових практик управління інвестиційною 

діяльністю на території області, уніфікація та оптимізація процесу підготовки 

інвестиційних матеріалів та продуктів, посилення діяльності в рамках 

територіального маркетингу, забезпечення високої якості пошуку, залучення, 

супроводу та обслуговування інвесторів, сприяння успішній  реалізації 

інвестиційних проєктів. 

Стандарти включають:  

1) Єдині стандарти підготовки інвестиційних пропозицій;  

2) Рекомендації для розробки інформаційно-маркетингових продуктів та 

просування інвестиційного потенціалу територіальних громад;  

3) Рекомендації для пошуку, залучення та професійного супроводу інвестора;   

4) Рекомендації для постінвестиційної підтримки.  

Тож з метою запровадження стандартів залучення та супроводу інвесторів в 

Харківській області було розроблено Методологію та стандарти залучення і 

супроводу інвесторів у Харківській області  (додається). 

 

 

 


